TP N°12 Simulation avec ISIS

UTILISATION D'UN CNA
POUR LA PRODUCTION D'UN SIGNAL

- OBJECTIFS

Il s'agit d'utiliser un CNA pour produire un sigrsthusoidal variant de -4V a +4V.
Les composants nécessaires pour cette réalisatires suivants :
- Un CNA 8 bits avec paramétrage dgiV= +5V et Vet = -5V.
- Une mémoire contenant les données numériquegiged au signal) dont la sortie est
reliée a l'entrée du CNA.
- Un compteur qui permet de lire séquentiellemestdonnées de la mémoire.
- Une horloge qui va cadencer la vitesse du compteu
Le signal sera échantillonné avec successiveniget 64 échantillons par périodes.
Les échantillons (nombres entiers) seront cale@hésaidant du logicidtxcel

ll- CALCUL DES ECHANTILLONS - 5 points (1+1+1+1+1)

Le CAN sera de type 8 bits avegy/= +5V et V. = -5V.
La sinusoide ¥, sa produire devra varier de -4V a +4V avec 16 étlams par période.

4« ® Donner la relation Y,.sen fonction du rang n des échantillons.
Les échantillons n sont numérotés de 0 a 15.

K @ Utiliser les caracteéristiques du CNA pour trouleerelation \;,,sen fonction de Ny
N0y est le nombre quantifiant I'échantillon.

K ® Modifier la relation précédente pour donngfg\en fonction de Ynus
K@ En utilisant le logicieExcel

réaliser un tableau ou
figureront : n; Vinus; Nao

Ed Microsoft Excel - Calcul échantillons sinusoide.xls

@ Eichier Edition  Affichage Insettion Format.  Oukls  Dc

JezEdan ey BT o8 = -

et Nyo) arrondi. B3 - fio =ASINCPINEZTAT)

_ _ B _ | | A [DOEENNN | D |

La copie partielle d'écran ci- 1] n Vsinus M(10)  N{10} arrondi
contre n'est qu'un exemple. 2] 0 0 128 128
3| 1 [07E055129 Y147 977249 148
, 4| 2 153073373 167,185783 167
K © Copier les nombres i, 5| 3 227208093 184 590392 185
arrondis dans un fichier texte 6| 4 252842712 1200407734 200
qu‘on nommerainus.txt. 7| 5 332567845 213142488 213
| 8| 6 359551813 222 B052G4 223
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[Il- PRODUCTION DU SIGNAL - 5 points (1+1+3)

K ® Avec le logiciellSIS réaliser le montage complet représenté ci-dessous
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La mémoireMEMORY_12 8 et le CANDAC_8 sont dans la bibliotheque "DSIMMDLS"
L'horlogeCLOCK et les générateurs logiques sont dans la bibligtiee' ACTIVE"
Le compteur040 est dans la bibliothéque "CMOS"

%@ Charger la mémoire avec le fichnus.txt ¥

dans la propriét€ile nameen rajoutant B b
Waleur: MEMORY_12_8

,ascdeqoour spécifier le format décimal.

. \ N roduction de signalheinus. b asedes | Hid:
Régler I'horloge & 100Hz. LIRS I

File name and type (NAME:

Ouvrir un graphe de simulation analogique pouraliser V,,sde 0 & 1 seconde.
K3 Mesurer la fréquence du signal\s

Pouvait-on prévoir le résultat ? Si oui, fairedcul théorique.
Quel est le réglage a effectuer pour changer tpuéigce de la sinusoide.

IV- AUGMENTATION DU NOMBRE D'ECHANTILLONS PAR
PERIODE - 10 points ((3+5)+2)

On veut produire la méme sinusoide mais en paasatchantillons par période.

% O Refaire tout le travail dll- et dulll- en changeant uniquement le nombre
d'échantillons par période ( 64 ).

%@ Commenter les améliorations obtenues par rapdttizantillonnage précédent (16).
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